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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Οι πτυχές του φύλου από την αρχαιότητα ως την εποχή της Τεχνητής 
Νοημοσύνης στο επίκεντρο Διεθνούς Συμποσίου στο Aristotle 

Innovation Forum 
 

Θεσσαλονίκη, 13/5/2026 
 
«Πτυχές του Φύλου από την Αρχαιότητα έως την Εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης» 
είναι ο τίτλος του Συμποσίου που διοργανώνει το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, στο πλαίσιο του Aristotle Innovation Forum, από 
τη Δευτέρα 18 έως και την Τρίτη 19 Μαΐου 2026 και ώρες 14:00 με 18:30, στο 
Αμφιθέατρο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου. 
 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, στόχος του Συμποσίου η ανάδειξη του φύλου ως 
κατηγορία ανάλυσης στην επιστήμη αλλά και ως κοινωνική λειτουργία, από την 
αρχαιότητα και μέχρι σήμερα, την εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης. Σκοπός του 
Συμποσίου είναι να αναδειχθεί η σύγχρονη έρευνα σχετικά με το φύλο μέσα από μια 
διεπιστημονική προσέγγιση και τη συμβολή στην κοινωνική αφύπνιση σε σχέση με 
τις διάφορες πτυχές των έμφυλων ρόλων και τις επιπτώσεις τους στις σύγχρονες 
κοινωνίες. 
 
Η διαθεματική και διεπιστημονική προσέγγιση του Συμποσίου συμπεριλαμβάνει 
θεματικά και μεθοδολογικά τις επιστήμες της ιστορίας (αρχαίας, βυζαντινής, 
μεσαιωνικής και σύγχρονης), της φιλολογίας (κλασικής, της πρόσληψής της στη 
σύγχρονη διεθνή λογοτεχνική και ευρύτερα καλλιτεχνική παραγωγή, καθώς και 
νεοελληνικής), του θεάτρου (με έμφαση στο αρχαίο δράμα και τις σύγχρονες 
διασκευές του επί σκηνής), των οπτικοακουστικών τεχνών, της Τεχνητής Νοημοσύνης 
στις ανθρωπιστικές επιστήμες, της νομικής και της ιατρικής. 
 
Στο Συμπόσιο θα συμμετάσχουν 17 ομιλητές, οι οποίοι προέρχονται από αξιόλογα 
πανεπιστήμια των Η.Π.Α, της Γερμανίας, της Αυστραλίας, της Ιταλίας και της Ελλάδας. 
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Το Aristotle Innovation Forum - ένα από τα πλέον δυναμικά fora καινοτομίας στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη -διοργανώνεται από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, από τις 
17 έως τις 23 Μαΐου 2026. 
 
Το AIF τελεί υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας κυρίου 
Κωνσταντίνου Αν. Τασούλα. Το AIF πραγματοποιείται με τη στήριξη του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, του Δήμου Θεσσαλονίκης και της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ στρατηγικός εταίρος είναι η Διεθνής Έκθεση 
Θεσσαλονίκης. Μεταξύ των μεγάλων χορηγών περιλαμβάνονται η ΔΕΗ και η Τράπεζα 
Πειραιώς. 
 
Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: https://aristotleforum.auth.gr/ 
 
https://aristotleforum.auth.gr/events/gender-aspects-from-antiquity-to-ai/  
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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